

महाराष्ट्र शुश्रूषागृह नोंदणी (सुधारित) नियम २०२१ (बॉम्बे नर्सिंग होम १९४९)
Website Document List (https://www.zpsanglimhrr.com/)

अ.क्र.	कागदपत्र	तपशील	
१	नोंदणी/नुतनीकरण होऊन मिळणेबाबत डॉक्टरांच्या लेटर पॅडवरील पत्र. (जिल्हा आरोग्य अधिकारी, जि.प.सांगली आणि तालुका आरोग्य अधिकारी, पं.स...)	नोंदणी/नुतनीकरण /श्रेणीवर्धन /नोंदणी रदद प्रस्ताव सादर करतेवेळी यांचे नावाने पत्र करणेचे आहे.	
२	विहित नमुन्यातील नोंदणी/नुतनीकरणासाठीचा अर्ज (सर्व कॉलम भरून). (बॉम्बे नर्सिंग होम १९४९ नं.च्या कलम नं.५ अन्वये-नियम क्र.४ व ६ अन्वये)	वेबसाईट वर प्रदर्शित केलेले विहित नमुन्यामध्ये परिपूर्ण माहिती भरून मुळ डॉक्टरांचे सही व शिक्का व दिनांक सहित असावे.	
३	सुधारित नोंदणी नियमानुसार मुळ डॉक्टरांचे र.रु.१०० च्या बॉन्डपेपरवरील हमीपत्र/प्रतिज्ञापत्र	वेबसाईट वर प्रदर्शित केलेले २२ मुददयांचे हमीपत्र हे १०० रु च्या बॉन्ड पेपरवर हमीपत्र / प्रतिज्ञापत्र तयार करून मुळ डॉक्टरांचे सही व शिक्का व दिनांक सहित असावे.	
४	ग्रामपंचायत कडील शुश्रूषागृह चालविणेस नाहरकत दाखला	ग्रामपंचायत कडील किमान ६ महिने आतील शुश्रूषागृह चालविणेस नाहरकत दाखला जोडावे.	
५	मालकीबाबत जागेचा उतारा. (८ अ चा उतारा)	मालकीबाबत जागेचा उतारा (८ अ चा उतारा) किमान ६ महिने आतील असावे.	
६	जागा भाडयाने असलेस मूळ मालकाचे संमती पत्र व करारपत्र. (किमान पुढील ३ वर्ष करार बॉन्डपेपरवर)	मुळ डॉक्टर सहित इतर कौटुंबिक मधील व्यक्तीचे नाव व जागा भाडयाने असल्यास किमान पुढील ३ वर्षाकरीता करार असावे.	
७	शुश्रूषागृह स्थळ दर्शविणारा नकाशा (मावामध्ये शुश्रूषागृह ठिकाण) आणि शुश्रूषागृहांतर्गत मंजूर नकाशा (रिसेप्शन कोंटर, डॉक्टर/नर्स रुम, वॉर्ड -खाट दर्शविणे, अग्निशमन यंत्रणा बसविलेले ठिकाण, प्रसाधनगृहे, शुश्रूषागृह स्पेशलिटीनिहाय ओटी/प्रसूतीगृह/ अतिदक्षता विभाग/ इतर, इ.)	यामध्ये दोन नकाशे जोडणे १ ला म्हणजे गावामध्ये शुश्रूषागृह कोणत्या ठिकाणी आहे यामध्ये दिशा व जवळीक चौक, गल्ली, मुख्य स्थळ असल्यास त्याचे नाव उल्लेख असावे. व २ रा म्हणजे शुश्रूषागृह इमारत अंतर्गत चे नकाशा जोडणे आहे. यामध्ये खोल्यांचे आकार व खोल्यांचे नाव, खाटांचे व्यवस्था ठिकाण - खाटांच्या संख्येसह इ.	
८	उपलब्ध साहित्य सामुग्री उपकरणे यांची यादी (शुश्रूषागृह स्पेशलिटीनिहाय सर्व संख्यानुसार उल्लेख असणे)	महाराष्ट्र शुश्रूषागृह नोंदणी (सुधारित) नियम २०२१ या अनुषंगाने विविध सेवा सुविधेच्या अनुषंगाने आवश्यक असणारे साहित्य सामुग्री असणे.	
९	डॉक्टर, नर्स आणि कर्मचारी यांची माहिती व कागदपत्रांची छायांकित प्रत.	अ) डॉक्टर्स ब) नर्सस क) इतर कर्मचारी (रिसेप्शनीस्ट, रेकॉर्ड किपर, अकॉउंट, वीजतंत्री, प्लंबर, मदतनीस, स्वीपर, इ.) अ.हॉस्पिटलला कामासाठी केलेला मागणी अर्ज. ब.हॉस्पिटलने दिलेले नियुक्ती आदेशाची प्रत क.डॉक्टर / नर्सस/ कर्मचारी यांचे शिक्षण अर्हता प्रमाणपत्र आणि पदवी प्रमाणपत्र ड.डॉक्टरांचे, नर्सस व कर्मचारी (फार्मसीस्ट) यांचे वैद्यकीय परिषद (MMC)/ नर्सिंग कौन्सिल (MNC)/ इतर कौन्सिल कडील नोंदणी प्रमाणपत्र आणि नुतनीकरण प्रमाणपत्र इ.डॉक्टर / नर्सस/ कर्मचारी यांचे प्रतिज्ञापत्र/संमतीपत्र बॉन्डपेपरवरील - मुळ प्रत	१.ऑनलाईन वेबसाईट मध्ये वैयक्तिक डॉक्टर/नर्सस/इतर कर्मचारी यांची माहिती स्वतंत्र पुढील दिलेल्या अ, ब, क, ड, इ या अनुक्रमाने कागदपत्रे स्कॅन करून स्वतंत्र पीडीएफ फाईल अपलोड करावे. २.प्रत्येक डॉक्टर व नर्स यांचे मुळ पदवी प्रमाणपत्र / कोर्स प्रमाणपत्र असणे गरजेचे आहे. ३.विशेषतज्ञ डॉक्टर असल्यास त्यांचे अतिरिक्त शैक्षणिक अर्हता प्रमाणपत्र असणे गरजेचे आहे. ४.MBBS डॉक्टर यांचे MMC कडील/BAMS व BHMS डॉक्टर यांचे MCIM कडील/नर्सस यांचे MNC कडील नोंदणी प्रमाणपत्र आणि नुतनीकरण प्रमाणपत्र असणे गरजेचे आहे. ५.ऑनलाईन वेबसाईट मध्ये सर्व डॉक्टर/नर्सस/इतर कर्मचारी यांचे सर्वसाधारण माहिती भरूनच कागदपत्रे अपलोड करणेचे आहे.
१०	बेकायदेशीर गर्भपात करीत नसलेबाबत व प्रक्रियेमध्ये सहभागी होणार नाही बाबतचे डॉक्टरांचे प्रतीज्ञापत्र	"बेकायदेशीर गर्भपात करीत नसलेबाबत व प्रक्रियेमध्ये सहभागी होणार नाही" या वाक्याच्या अर्थाने मुळ डॉक्टरांचे प्रतिज्ञापत्र असणे गरजेचे आहे.	
११	गर्भपात करीत असल्यास त्याबाबतची सर्व कागदपत्र/प्रमाणपत्र (खरी नक्कल)	शुश्रूषागृहाला गर्भपात करणेस मान्यता असलेस त्याची मुळ कागदपत्राची स्कॅन करून अपलोड करावे.	
१२	रुग्णवाहिका व रक्तपुरवठा उपलब्ध करून घेतलेबाबतचे प्रमाणपत्र व करारपत्र.	रुग्णवाहिका व रक्तपुरवठा उपलब्ध करून घेतलेबाबतचे मुळ प्रमाणपत्र व संबधित रुग्णवाहिका व रक्तपुरवठा धारकासोबत केलेले मुळ करार व संमतीपत्राचे स्कॅन करून अपलोड करावे.	
१३	महाराष्ट्र प्रदुषण नियंत्रण मंडळ (MPCB) कडील नोंदणी प्रमाणपत्र	महाराष्ट्र प्रदुषण नियंत्रण मंडळ (MPCB) कडील कन्सेंट /अर्जाचे प्रत जोडावे.	
१४	बायोमेट्रीकल वेस्ट मॅनेजमेंट बाबतचे प्रमाणपत्र	बायोमेट्रीकल वेस्ट मॅनेजमेंट प्रमाणपत्र हे मुदतीतील असणे व मुळ प्रमाणपत्राचे स्कॅन करून अपलोड करावे.	
१५	Fire NOC	Fire NOC हे कोल्हापूर फायर सर्व्हिसेस, मुन्सीपल कॉर्पोरेशन कोल्हापूर यांचेकडील असले पाहिजे.	
१६	अग्नीशमन यंत्र (Fire Extinguisher) प्रमाणपत्र	अग्नीशमन यंत्र (Fire Extinguisher) प्रमाणपत्र असले पाहिजे.	
१७	Electric Audit - NOC	Electric Audit बाबतचे नाहरकत दाखला हे शासकिय संस्थेकडून प्राप्त करून घेण्याचे आहे. उदा.MSEB, PWD Dept.	
१८	हॉस्पिटल नोंदणी/नुतनीकरण प्रमाणपत्राची (Original Copy) मुळ प्रत.	शुश्रूषागृहांना महाराष्ट्र शुश्रूषागृह नोंदणी (सुधारित) नियम २०२१ (बॉम्बे नर्सिंग होम १९४९) अंतर्गत दिलेल्या नोंदणी /नुतनीकरण प्रमाणपत्राची (Original Copy) स्कॅन करून अपलोड करावे.	

अ.क्र.	कागदपत्र	तपशील
१९	तालुका आरोग्य अधिकारी याचे शिफारस पत्र व सुधारित तपासणीचा अहवाल (सर्व कॉलम भरणे).	<p>१.तालुका आरोग्य अधिकारी याना प्रस्ताव प्राप्त झाल्यावर प्रत्यक्ष शुश्रूषागृहांना भेट देवून महाराष्ट्र शुश्रूषागृह नोंदणी (सुधारित) नियम २०२१ (बॉम्बे नर्सिंग होम ॲक्ट १९४९) अनुषंगाने शुश्रूषागृह सुसज्ज असल्याचे खात्री करून व काही त्रुटी असल्यास शुश्रूषागृहांना अवगत करणे.</p> <p>२.आणि शुश्रूषागृह महाराष्ट्र शुश्रूषागृह नोंदणी (सुधारित) नियम २०२१ (बॉम्बे नर्सिंग होम ॲक्ट १९४९) सुसज्ज असल्यास आपल्या अंतिम शिफारस पत्राद्वारे व सुधारित तपासणी अहवाल नमुन्यामध्ये माहिती जिल्हा कार्यालयास सादर करण्यात येईल.</p> <p>३.तालुका आरोग्य अधिकारी यांचा सुधारित तपासणीचा अहवाल वेबसाईटवर प्रदर्शित केले आहे.</p>